

## 人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道

今年是全国第23个安全生产月,为全面检验和提升应急响应机制,加强团队协作能力,进一步完善安全生产应急管理体系,阿康公司于6月26日携手鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队康巴什区大队、鄂尔多斯市交通运输服务中心康巴什区分中心、鄂尔多斯市康巴什区应急管理局、鄂尔多斯市公安局交通管理支队康巴什区大队、鄂尔多斯市康巴什区消防救援大队、鄂尔多斯市康巴什区卫健委以及鄂市公交总公司安全部等多家单位、部门,联合开展了主题为“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”的综合应急演练活动。

在本次精心策划的应急救援演练中,着重强化职工的消防意识和应急处理能力,

通过消防器材使用方法的实操演练及知识普及,模拟公共汽车与巡游出租车碰撞事故现场的应急处置与救援演练,客车与危货运输车辆碰撞事故现场的应急处置与救援演练等三个关键环节,将理论与实践紧密结合,以应对可能发生的各类交通意外事故。

此次演练,不仅是对应急响应机制的实战检验,同时也为公司提供了一次宝贵的实践经验。我们相信,只有每个人都具备了基本的消防知识和应急处理能力,才能构建起一道坚实的安全防线。同时,阿康公司以此次演练为契机,持续深化职工安全意识,不断提升应急救援能力,确保公司的安全生产工作得到切实有效地保障。

阿康公司 王乐报道

## 东胜公司组织开展“安全生产月暨百日安全、服务”活动动员大会

为推动安全发展理念,强化安全服务意识,全面提升公交安全运营管理水平,在全社会范围内营造安全、便捷、舒适的公交乘车环境,结合全国第23个“安全生产月”活动,东胜公司2024年6月19日、20日,组织全体驾驶员开展2024年“安全生产月暨百日安全、服务”活动动员大会。

活动中,东胜公司副经理王伟将本次活动方案向各位驾驶员进行介绍,明确“百日安全、服务”活动的目标和意义,激发驾驶员的责任感和使命感,东胜公司副经理张鑫将本月安全服务违纪及一二星级驾驶员提升具体情况向驾驶员进行讲解,传达日常工作内容,确保各项措施落到实处,东胜公司安全科长李强对2024年1月份至6月份的事故典型案例进行分析,强调安全的重要性,提高全员的安全意识,公司经理刘俊斌对即将开展的“百日安全、服务”活

动提出了明确要求和期望,动员全体员工积极参与,形成全员参与、齐抓共管的良好局面。

本次大会的召开,使全体员工对“百日安全、服务”活动的目标和意义有了更加清晰的认识,明确了各自的工作方向,极大地鼓舞了士气,增强了大家完成任务的信心和决心,通过互动讨论,大家对如何更好地开展“百日安全、服务”活动达成了共识,签字仪式激发了全体员工的工作热情,大家纷纷表示将以更加饱满的热情投入到“百日安全、服务”活动中去。

本次“安全生产月暨百日安全、服务”活动动员大会的成功召开为即将开展的活动奠定了坚实的基础。我们相信在全体员工的共同努力下,一定能够顺利完成“百日安全、服务”活动的各项任务目标,为乘客提供更加安全、舒适的出行环境。

东胜公司 高梦蕊报道

## 绿色出行 安全升级——公交车辆吊环“焕新”

为了进一步提升公交出行的安全性与舒适度,确保每一位乘客在乘车过程中的安全与便捷,综合服务公司部分对部分公交车辆吊环进行全面更新。此次车辆吊环换新,旨在通过更高标准的吊环设施,为市民营造一个更加安全、舒适的乘车环境。

根据运营公司反馈,部分公交车上的吊环存在磨损老旧现象,可能给乘客带来不便甚至安全隐患。为将隐患问题彻底消除,经与运营公司对接,综合服务公司维修中心分批次对1路、4路、7路、19路部分公交车车辆的吊环进行全面更换,此次共计划更换35台车,1505个吊环。

新吊环采用高强度、耐腐蚀、易清洁的材料,结合人体工程学设计,既保证了耐用性,增强承重能力,外形更加贴合手型,也

提升了乘客握持的舒适度,即使在拥挤的车厢内也能减少手部疲劳。每个吊环都将配备防脱扣装置,确保在紧急刹车或颠簸路况下仍能稳固承载,提高乘客的安全保障。新吊环将采用统一的颜色,提升车辆内部的整体美观性,也延长了使用寿命,减少维护成本。在此次更换过程中,维修人员认真仔细的对吊环上的每一道螺丝进行检查、紧固。该批车辆的吊环更换工作主要集中于夜间进行,避免车辆下线,影响车辆日常运营。

每一次细微的改变都是为了更好的出发。综合服务公司将继续为市民提供更加安全、便捷、舒适的公共交通环境。

“安心乘行,从‘新’开始”!

综合服务公司 王静报道

## 天安公交 建立安全隐患举报通道

为了落实企业安全生产主体责任,充分发挥职工内部监督作用,及时发现并排除生产安全事故隐患,增强防范生产安全事故能力,保证实现安全管理预定目标,依据《中华人民共和国安全生产法》,天安公交安全部于年初制定《生产安全事故隐患举报奖励实施办法》,并于6月5日下发,以下为办法主要内容。

一、人的不安全行为:包含员工不遵守操作规程违章作业的;酒后、醉酒上岗的;技术水平、身体状况等不符合岗位要求的人员上岗作业的;对习惯性违章作业不以为然,对隐患的存在抱有侥幸心理的;不正确佩戴个人安全防护用品,甚至放弃不用等。

二、物的不安全状态:包含设备自身的安全防护装置缺少、不全或长期损坏待修的;设备的设计存在缺陷,不符合人机工程学原理,易引发员工误操作,造成事故的;安全防护装置和个人安全防护用品质量存在缺陷,起不到防护作用的;设备、材料、工具没有按照指定位置存储摆放,存放处没有工具取用记录或记录不全;带“病”车辆运行的;车辆收车(充电)后,总电源未关闭的;车载监控设备、预警设备存在故障的;消防器材不合格或已过期,特种设备已过检验期或未检验使用。

三、不良的作业环境:包含各类安全警示、指示标志缺少、不明确或指示混乱;站牌设置不合理(离路口不足五十米以外);道路出现坍塌、坑槽、水毁、隆起等,影响车辆正常安全通行的;作业场所、住宿场所私拉乱接电线现象;作业场所不整洁,生产工具、产品随意乱放,占用消防通道和工作区域,影响生产工作正常开展,造成作业环境混乱,容易引发事故;设备摆放、材料堆放不符合安全规程和防护要求。

四、管理上的缺失:包含不按安全管理制度办事、安全检查敷衍了事、不公平等问题;各类经营管理基础数据记录,存在弄虚作假、数据失真现象。各级管理人员的违章指挥行为:管理人员、现场生产指挥人员和安排指挥员工违反安全操作规程,公司安全生产管理制度和安全管理措施进行作业,或在隐患未排除的条件下命令员工冒险进行作业的行为;事故隐瞒不报、谎报或通过其他方式变相规避事故的行为。

《生产安全事故隐患举报奖励实施办法》的制定,旨在鼓励员工参与安全监督、举报隐患,营造人人关注安全、人人参与安全的良好氛围。

安全部 李强报道

### 简讯

6月21日,由天安公交携手鄂尔多斯市交通运输服务中心城市公共交通分中心、幸福街道惠民社区以及东胜区交警大队岗勤三中队共同发起“老年人安全出行进社区宣传活动”。此次活动专注于老年人安全出行领域,通过精心组织的安全讲座、视频解析、案例剖析、宣传资料分发及小礼品赠送等形式,旨在强化老年人群体的交通安全意识,深化他们对安全出行知识的理解,从而构建坚实的安全防线,确保老年人的生命财产安全。

安全部 郝益田报道